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Μαρούσι,11-4-2024                     
 
Αρ. Πρωτ. 38071/Φ1                                       

                                                                        ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                                                    Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

                                                                                    Ελέγχου 
                                                                                    Τμήμα Ερωτήσεων 
  
                                                                         ΚΟΙΝ.: 1. Υπουργεία 
                                                                                      -Εργασίας και ΚοινωνικήςΑσφάλισης  
                                                                                      -Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας   
  2.Βουλευτές κ.κ. 
                                                                                                            -Συντυχάκη Μανώλη 

                                                                                        -Γιάννη Δελή 

                                                                                                            -Μαρία Κομνηνάκα 

                                                                                       -Διαμάντω Μανωλάκου   
                                                                                   (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 4014/29-3-2024» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα» πραγματοποιείται με πρωτοβουλία και πόρους του 
Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, το οποίο είναι αρμόδιο για το συντονισμό 
και την εποπτεία του Προγράμματος σύμφωνα με το άρθρο 12 του ν. 4455/2017 (ΦΕΚ Α’ 
22), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 77 του ν.4756/2020 (ΦΕΚ Α΄ 235) και το 
Π.Δ. 77/2023 (ΦΕΚ Α΄ 130), σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού, και αφορά στην παροχή ζεστού μεσημεριανού γεύματος σε μαθητές/τριες 
επιλεγμένων δημόσιων δημοτικών σχολείων της χώρας. 

Ως εντολοδόχος του προαναφερόμενου υπουργείου ο Οργανισμός Προνοιακών 
Επιδομάτων & Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ), αναλαμβάνει την υλοποίηση του 
Προγράμματος, και επιλέγει τους Δήμους της χώρας όπου διανέμονται τα γεύματα, καθώς 
και τον αριθμό των ωφελούμενων μαθητών ανά Δήμο, ενώ ταυτόχρονα είναι επιφορτισμένος 
με τη χρηματοδότηση του προγράμματος, τη διενέργεια ανοιχτού διαγωνισμού για την 
ανάδειξη των Αναδόχων (catering) και τις τεχνικές προδιαγραφές των παρεχόμενων ζεστών 
γευμάτων. Το δε Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων είναι αρμόδιο για την υλοποίηση 
του προγράμματος στις σχολικές μονάδες. 

Μετά τον ορισμό των Δήμων από τον ΟΠΕΚΑ, οι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης καθορίζουν από τους επιλεγμένους Δήμους περιοχής ευθύνης τους τις 
σχολικές μονάδες που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα, με προϋπόθεση να μην 
υπερβαίνουν τον αριθμό ωφελούμενων μαθητών που ορίζει ο ΟΠΕΚΑ. 

      Τα κριτήρια επιλογής των σχολικών μονάδων ενδεικτικά είναι τα παρακάτω: 
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- Σχολικές μονάδες που στεγάζονται σε γειτονιές που παρουσιάζουν σημαντικά οικονομικά 
και κοινωνικά προβλήματα 
- Σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό μαθητών που ζουν σε 
νοικοκυριά που αντιμετωπίζουν αυξημένο κίνδυνο φτώχειας 
-Σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό μαθητών που ζουν σε συνθήκες 
σοβαρής υλικής αποστέρησης 
- Σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν αυξημένο αριθμό μαθητών που προέρχονται από 
ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. 

Για την υλοποίηση του προγράμματος, εκδόθηκε από τον ΟΠΕΚΑ η με αρ.6/2021 
«Διακήρυξη δημόσιου ηλεκτρονικού ανοικτού διαγωνισμού για την ανάδειξη αναδόχου για 
την παροχή υπηρεσιών παρασκευής-συσκευασίας και διανομής ζεστών γευμάτων σε 
μαθητές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης κατά τις σχολικές χρονιές 2021-2022, 2022-2023 με 
δικαίωμα προαιρέσεως για το σχολικό έτος 2023-2024». 

Για το σχολικό έτος 2023-24, εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. 83695/22-9-23 ΚΥΑ (Β’ 5620), 
όπου ορίζονται οι σχολικές μονάδες που θα υλοποιήσουν το πρόγραμμα κατά το τρέχον 
σχολικό έτος και εν συνεχεία, εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. Φ.14/ΦΜ/106280/Δ1/25-9-23 
εφαρμοστική εγκύκλιος με θέμα «Υλοποίηση προγράμματος “Σχολικά Γεύματα” στα 
δημοτικά σχολεία της χώρας για το σχολικό έτος 2023-24», με την οποία εστάλησαν οδηγίες 
στις σχολικές μονάδες, ώστε να γίνουν εγκαίρως όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για την 
ομαλή έναρξη του προγράμματος (συλλογή υπεύθυνων δηλώσεων γονέων/κηδεμόνων, 
καταγραφή αλλεργιών/δυσανεξιών κλπ). 

Ειδικότερα, κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα» 
απευθύνεται σε 133 Δήμους της χώρας. Ο αριθμός των γευμάτων που δίνονται είναι 
217.267 μερίδες, που αντιστοιχούν σε περίπου 180.000 μαθητές (41% του ποσοστού των 
μαθητών), 1.658 δημόσιων δημοτικών σχολείων της χώρας. 

Για τα προσεχή σχολικά έτη εκδόθηκε από τον ΟΠΕΚΑ η με αρ.1/2024 «Διακήρυξη 
δημόσιου ηλεκτρονικού ανοικτού διαγωνισμού για την ανάδειξη αναδόχου για την παροχή 
υπηρεσιών παρασκευής-συσκευασίας και διανομής ζεστών γευμάτων σε μαθητές 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης κατά τη σχολική χρονιά 2024-2025, τη σχολική χρονιά 2025-
2026 και με δικαίωμα προαιρέσεως για τη σχολική χρονιά 2026-2027». 

Επιπλέον, σύμφωνα με το με αριθμό 09-22800/8-3-2024 έγγραφο του ΟΠΕΚΑ με θέμα 
«Πρόγραμμα Σχολικά Γεύματα», το πρόγραμμα επεκτείνεται σε 20 νέους Δήμους της χώρας 
και αυξάνεται ο αριθμός των προσφερόμενων γευμάτων σε 231.062 από 217.267 που είναι 
σήμερα. 

 

 
                                                                                          Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                                    ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

 

 
 
 
Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή 
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής 
4. Διεύθυνση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης Π.Ε. 
5.ΠΔΕ Κρήτης 
6. Τ.Κ.Ε. 
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